

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ORGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS
SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Alicante, 1 mes	1.50	pesetas
Fuera, 3 »	5 »	
Ultramar, 6 »	13 »	
Extranjero, 6 »	20 »	
« 12 »	35 »	

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

ANUNCIOS É INSERCIONES

En 1.ª plana, línea	50	>
2.ª » »	25	>
3.ª » »	20	>

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.
NO SE DEVUELVEN ORIGINALS

ADVERTENCIA

La precaria situación por que atraviesa la Administración de nuestro modesto periódico, consagrado á la defensa de los altos intereses de la Iglesia y del Estado, hace que acudamos á los sentimientos religiosos de nuestros suscriptores de fuera de la capital, rogándoles encarecidamente se pongan al corriente en los trimestres de suscripción que adeudan hasta fin del corriente y no desatiendan el pago de dichas suscripciones, pues en otro caso, la marcha del periódico se hace de todo punto imposible.

LOS TRES GRADOS DEL BIEN

CUENTO

En la aldea de Plouelven (Bretaña) vivía, hace más de un siglo, un rico paisano que se llamaba Carlos el Justo. Su conciencia estaba pura como las limpias aguas de un cristal de roca; jamás había hecho mal á nadie; jamás en una palabra, se había salido del camino recto. Y, sin embargo, ¡cosa extraña!, Carlos no era querido; se le respetaba, se tenía fe en su palabra, se admiraba su incorruptible honradez, pero no era querido. Su presencia causaba un vago sentimiento de temor y de embarazo; los juegos ruidosos de los muchachos, las risas alegres de las niñas, las conversaciones de las comadres, todo se suspendía como por encanto cuando aparecía él; no se le conocían amigos y vivía solitariamente en su casa silenciosa. Entristecido con su aislamiento y cansado de su existencia monótona, Carlos el Justo tomó una gran resolución:

«No hay dicha en Plouelven,—se dijo,—y debe de haber en el vasto mundo países en donde la vida sea mejor. Quiero ir lejos á buscar la dicha que no se encuentra aquí.»

Y Carlos vendió su casa y sus tierras, y después, con los bolsillos repletos de luis de oro, partió en solicitud de la dicha.

Viajó largo tiempo, muy largo tiempo; atravesó muchas veces el vasto mar, visitó ricas ciudades, recorrió campos maravillosos, exploró selvas seculares, en donde, en un mediodía fresco y dulce, se oían incomparables cantos de pájaros; remontó montañas cuya cima tocaba las nubes; descendió á valles profundos y tranquilos en donde vivían pastores; se detuvo en las orillas de lagos azules; en ninguna parte encontró la dicha.

Pero caminó tanto, y tanto, que un día llegó al fin del mundo. Allí vió Carlos levantarse una magnífica ciudad, cuyas casas tenían los techos de piedras preciosas que brillaban como el sol. Se escapaban de esta ciudad ruidos de cantos, de risas alegres, de voces de jóvenes que oraban. Alrededor de todo se elevaba un recinto de cristal, en el que había una puerta, sobre la cual leyó Carlos esta inscripción.

Es aquí el reino de la felicidad.

No entrarás en él si no eres digno.

—¡Ah!—se dijo Carlos lleno de alegría—llego, pues, al fin de mi carrera. Mis pasos no han sido en vano. Voy al fin á conocer la felicidad.

Tres escalones le separaban de la puerta; el primero de plata, el segundo de oro y el tercero de puro diamante. Carlos avanzó para subirlos, pero una fuerza misteriosa encadenó sus pies en la base del primer escalón, y oyó una voz que le decía:

—¿Qué has hecho tú para entrar aquí?

—Se me llama Carlos el Justo,—respondió el bretón con cierta altivez,—esto es, nadie tiene que reprocharme; y no creo haber cometido jamás una mala acción ni hecho mal á nadie.

—Esto es muy bello sin duda,—replicó la voz,—pero no es bastante; evitar el mal, observar la justicia, no es toda la ley divina; es necesario también hacer el bien, practicar la caridad. Tú lo has olvidado, Carlos el Justo; ve, vuelve entre los hombres, y no regreses sino

cuando hayas merecido llamarte Carlos el Bienhechor. Entonces esta puerta se abrirá para tí.

Carlos bajó la cabeza humildemente y se fué.

Dos años después se presentó de nuevo en la puerta de la ciudad dichosa, y esta vez pudo subir el primero de los tres escalones, el de plata; pero le fué imposible franquear el segundo: la voz que le habló la primera vez se dejó oír entonces.

—Carlos, ¿qué has hecho tú para entrar aquí?

—Me he acordado,—dijo Carlos,—de un hombre generoso á quien debo mi fortuna; él me prestó, cuando yo era joven y pobre, dinero de que necesitaba para comprar tierras y comenzar su explotación: cuando le pagué mi deuda no quiso recibirme intereses. Fui á visitarlo, lo encontré pobre á su vez y le dí la tercera parte de mis riquezas.

—Has obrado bien, has mostrado un corazón agradecido; pero es fácil obligar á aquellos que han sido buenos con nosotros; hacer bien por bien es el primer grado de la caridad. Vete y haz más todavía.

Y Carlos partió; después de una ausencia de dos años volvió otra vez. En ésta pudo subir el escalón de oro, pero el diamante le detuvo.

—Carlos,—dijo la voz misteriosa,—¿qué has hecho para merecer entrar aquí?

—Fui á la Bretaña, á mi aldea de Plouelven, reuní á los pobres del pueblo en el mayor número posible y les distribuí el segundo tercio de mi fortuna.

—Yo te apruebo,—contestó la voz.—Hacer el bien á aquellos que no han hecho nada por nosotros, ni bien ni mal, es el segundo grado de la caridad, pero no el más elevado. Vete y haz más aún.

Y por tercera vez Carlos regresó adonde los hombres; los cabellos de Carlos habían blanqueado, pero una especie de brillo iluminaba su noble rostro, una inefable expresión de bondad había dulcificado el aire de franqueza viril y de resolución altiva que le era habitual.

Sin que nada le detuviera, Carlos subió el escalón de plata, el escalón de oro y el escalón de diamante, y agitado por una profunda emoción, tocó en la puerta de la ciudad de la dicha.

La puerta se abrió y la voz que él conocía preguntó:

—Carlos, ¿qué has hecho para merecer entrar aquí?

—Tenía un enemigo,—dijo Carlos,—un hombre rudo y violento que me había insultado gravemente. Fui á verlo, lo perdoné y le dí el resto de mi fortuna.

—Hacer el bien á aquellos que nos han hecho mal es el grado supremo de la caridad. Entra y sé dichoso, lo has merecido.

La puerta se abrió de par en par y Carlos entró.

(De El Pilar.)

DOCUMENTO GRAVISIMO

Está llamando preferentemente la atención del mundo, la reciente circular de la Sagrada Congregación de Obispos y Regulares, dirigida de orden de Su Santidad al Clero italiano sobre la predicación.

Severo es el lenguaje de la Sagrada Congregación sobre este punto, que no sabemos si coge todavía más de lleno á los españoles que á nuestros hermanos de aquel otro país.

Tiempo há que se hacía sentir en eso la necesidad de una reforma, que para ser tan autorizada como el caso requiere, no podía salir sino de la propia Sede apostólica, que es de donde acaba de salir.

Nos estaba invadiendo una especie de gerundianismo sociológico mil veces peor y más ridículo y de más desastrosos resultados que el que afeó nuestra oratoria sagrada en el siglo pasado y en parte del anterior.

Casi nadie, al parecerse, había de dedicarse á convertir á las almas; todas empero ó la mayor parte habían dado en la flor de predicar *á la sociedad*. Del periodismo, que es pésima escuela para eso y para otras cosas, se tomaron por no pocos los moldes de la predicación evangélica, y para muchos y para gran parte del estragado público la mejor homilía venía siendo la que más se pareciese por su materia y forma á un artículo de fondo... muchas veces sin él.

También el catolicismo liberal tuvo gran parte de culpa en esa perversión del estilo y del buen gusto: para los con-

Siento, señores, abrumar sobre mí graves cargos ante la gran fatiga en escucarme y siento no tener libertad para tratar la cuestión cual se merece. Es árduo, es complicado el tema, es difícil su resolución y es casi imposible presentar un criterio fijo, cierto y nuevo.... Sin embargo, es fácil optar por una escuela determinada. La organización de la enseñanza es distinta en nuestros días y ante esa diferencia de criterios, es preciso descubramos los principales brazos. Inglaterra, Francia, Alemania y España merecen ser objeto de nuestro estudio, y en tal sentir, por su importancia, capítulo á parte.

Mas permitidme. Señor, una advertencia; ¿qué objeto nos congrega esta noche á todos en este recinto? ¿Por ventura es otra la cuestión que la de rendir tributo al Santo Tomás de Aquino? Y si esto es indudable ¿no habreis notado un vacío inmenso al través del desarrollo del tema propuesto? Sin embargo, tal vacío no existe. Conozco muy bien la personalidad científica de Santo Tomás conozco muy bien la trasfor-

pla de 1845 y las redujo á 10. Después, la libertad de enseñanza proclamada en 1868, dió lugar á la formación de nuevas Universidades libres en Murcia, Victoria, Oñate, etc., hasta que verificada la restauración en 1875 por decreto de 27 de Febrero de dicho año, dado por el Marqués de Orovio, Ministro de Fomento en aquella época, se limitó la libertad de enseñanza.

Si, pues, merece fijarse la atención en estas alteraciones y no debe relegarse al olvido la multitud de disposiciones legislativas que respecto á la enseñanza se han dado desde la publicación de aquellos *Estatutos Reales* principados á regir en 1769, hasta la publicación del Decreto de 14 Agosto de 1884, respecto á los estudios de Derecho, y 24 Noviembre 1892 en cuanto á los estudios de segunda enseñanza; disposiciones reformando otras, ampliando y restringiendo las más, cambiando totalmente las anteriores algunas; si, pues como veis, á pesar de esta tan variada organización, la enseñanza siempre existe como hecho indispensable para la vida humana, alguna razón

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Victorino ob.
La misa y oficio divino son de la conmemoración de San Julián con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las ocho y media la Conventual.

En Sta. Maria.—A las ocho y media misa mayor.

En las Agustinas.—Fiesta solemne en honor de la Madre del Consuelo, por la Cofradía de la Santa Correa; siendo á las diez la solemne cantada por las religiosas; por la tarde prosigue el Novenario bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado, predicando D. Manuel Forner, Pbro, Capellán del Cementerio.

En las demás iglesias, los de costumbre.

tagiados, (quizá alguna vez sin ellos mismos advertirlo), de esta lepra, los argumentos naturalistas eran los decisivos; dogmatizar con textos parecía añeja rutina; razonar y discutir como en Academia ó Ateneo era allanarse más á las conveniencias del presente momento histórico. De todos modos, de la Religión se daba cuenta tal vez como de una teoría admirable de escuela, más que como de Catecismo, divino y sobrenatural.

Creemos será de gran efecto la última instrucción pontificia, que tal debe reputarse, aunque venga por conducto de dicha Sagrada Romana Congregación. Y juzgamos que este efecto será todo el mundo cristiano, aunque por especiales razones no haya creído Su Santidad de haberla más que al Clero de las diócesis italianas. Breves son sus páginas, pero dan la síntesis completa de todo un tratado acerca lo que debe ser la elocuencia del púlpito. Con solo ampliar y desarrollar uno á uno sus luminosos conceptos, podría darse un curso hermosísimo de esta materia en cualquiera de nuestras Universidades y Seminarios.

Será esta una nueva restauración, una saludable reacción más, que deberemos á la fecunda iniciativa pastoral de nuestro sapientísimo Papa León XIII.

X.

EL CRIMEN DOCENTE DE TRES CATEDRÁTICOS

Como para alimentar el interés de los periódicos diarios, es conveniente registrar en sus columnas hechos de gran sensación, de ahí nace la necesidad de ir siempre á caza de hechos de gran resonancia, que entrañen gran escándalo, para que los lectores no dejen los periódicos por insulsos y desabridos.

El último suceso, cuyo interés durará pocos días, así lo esperamos, se refiere al Orfelitano laico de Cempuis (Francia) en donde se enseñaba á los alumnos á ser bestias antes que á ser hombres; mas esta tendencia que es común á todas las escuelas laicas, tenía tales alcances en la de Cempuis, que ha escandalizado aún á los más empedernidos laicos del gobierno francés.

Mas lo de Cempuis tiene defensores en España y con un alto sentido moral y pedagógico «El Imparcial», dió hace pocos días una lección magistral á los profesores D. Adolfo A. Builla, don Aniceto Sela y D. Adolfo Posada, quienes han tenido el atrevimiento de dirigir á dicho periódico un comunicado en alabanza del centro dirigido por el ínclito Robin, director de aquella escuela, al cual, según «El Imparcial» mismo manifiesta, los periódicos franceses «Le Matin», «Le Temps» y «Le Journal des Debats» acusan de haber convertido el establecimiento de Cempuis en un lugar de corrupción.

Y para que esos catedráticos de la Universidad de Oviedo, pagados con el dinero de los contribuyentes, padres de familia, católicos y funcionarios del Estado católico español, se enteren, «El Imparcial» les traslada las siguientes

noticias publicadas por los periódicos parisienses:

«En el Consejo de Ministros celebrado el jueves bajo la presidencia de M. Cassimiro Perier, los Sres. Guerin, Guardasellos y Leyques, Ministro de Instrucción pública, han dado cuenta del resultado de la información relativa al establecimiento de Cempuis.

«La investigación ha revelado hechos de tal naturaleza respecto de la vigilancia, de la administración interior, de la dirección moral de la enseñanza, de la forma en que se recluta el personal y de las doctrinas internacionalistas que se propagan, que á propuesta de ambos Ministros, el Consejo ha creído imposible mantener á Mr. Robin al frente del establecimiento de Cempuis y ha decidido destituirle inmediatamente.

«Además, ha acordado el Consejo exigir todas las responsabilidades que sobre los administradores puedan recaer desde que se han venido realizando los hechos consignados en el expediente.»

Hay que notar que en el Orfelinato de Cempuis, niños y niñas de ocho á diez y ocho años estudian juntos, comen juntos, juegan juntos, y viven en el mismo edificio y en las mismas aulas, sin que se les separe más que para dormir.

El recorrido que «El Imparcial» da á esos sabios catedráticos de Oviedo, es de primer orden, de los que hacen época, y sobre todo, de los que deben poner en aviso á los padres de familia, al Gobierno español y al Ministro de Fomento, quienes se escandalizarán de que en nuestra Patria haya profesores oficiales de una manera pública, en una carta á «El Imparcial», aprueben y apadrinen lo que hasta el Gobierno republicano de Francia rechaza.

Pena y tristeza causa saber que educan á la juventud en una Universidad española tres catedráticos que públicamente alaban á Robin, del cual dice la prensa francesa que es un *alucinado*, un *loco*, un *pedantón peligroso*, un *innovador ridiculo*. Pena y vergüenza y rubor causa el saber que tres catedráticos de una Universidad española aplaudan con una carta pública un establecimiento al cual periódicos republicanos franceses califican de *porcherie officiel*.

Si en España hubiese un Gobierno recto, se formaría inmediatamente por el Ministro de Fomento expediente á esos catedráticos por una carta en que se identifican con Robin y su establecimiento.

Esta cuestión es de las llamadas á producir gran escándalo, y ya nos preparamos á oír á algunos de los periódicos locales sus pomposas y huera declamaciones en defensa de la libertad anárquica que invocan muchos de los que forman parte del magisterio que, como los tres catedráticos de Oviedo, deben de ser expulsados de la clase, por hacer causa común con el laico Robin.

Cabos sueltos

Sobre ese sentimiento de pura vanidad que se llama filantropía, y del que

tanto usan y abusan los masones, mucho podríamos decir.

Mas sin meternos en filosofías, consignaremos un caso práctico de filantropía para que nuestros lectores juzguen sobre su valor.

En la tarde del domingo último, uno de los coches del tranvía urbano pasaba por cerca de la plaza de los toros, cuando sin esperar á que se parase, una de las mujeres que en él iban se apeó, haciéndolo con tan mala suerte, que cayó al suelo, y por poco estuvo no le cogieran la cabeza las ruedas del vehículo.

La desgraciada mujer fué auxiliada por un inspector de orden público, y conducida á una casa inmediata.

Uno de los que presenciaron el incidente, vió dirigirse hacia la plaza de los toros á un médico de los que pasan por filántropos, no diremos quien es, pero sí que es venerable de una lógica de esta ciudad, á éste se dirigió nuestro hombre, le refirió en breves palabras el incidente de la mujer, y terminó rogándole que se acercase á medicinarla, pues se hallaba sufriendo una fortísima convulsión nerviosa por efecto del sobresalto recibido.

Nuestro médico, visiblemente contrariado por haber sido parado en la calle, de un modo brusco y descortés, contestó al ruego que se le dirigió en nombre de la humanidad doliente.

«Y á mí que me cuenta usted, si á esa mujer le ha cogido un mal, que lo sufra, y á la casa de socorro con ella» y continuó muy fresco el filántropo médico, caballero Rosa-Cruz á la plaza de los toros, dejando con tres palmas de narices á la persona que había cortesmente impetrado los auxilios de su ciencia médica (filantrópica).

¿Qué hubiesen dicho los hermanos de mandil y mallete, si un sacerdote se hubiese escusado asistir á un enfermo?

¡Ah! hubieran dicho perrerías, pero se trata de un masón, y todo vá bien.

Leemos en «El Correo Catalán»:

«Lo que vale la mano, según las compañías de seguros mineros en Alemania.

La pérdida de las manos da derecho á la totalidad del seguro, pues su falta hace imposible toda facultad de ganarse la subsistencia. La de la mano derecha apréciase como la disminución de un 70 ú 80 por 100 de esa aptitud, y la de la izquierda, como de un 60 á un 70 por 100.»

En esta clase de justiprecios resulta más práctico aunque menos retórico el perinclito feld mariscal español Martínez Campos.

Este nuestro *gran espada*, justipreció las dos orejas de Amadi el riffiño en 1.000 pesetas.

Pero resulta que por las dos orejas de Amadi, el infortunado Farreu, entregó su vida, de donde resulta, según el cálculo del general, que las orejas de Farreu y su cabeza, valían mil pesetas.

No nos explicamos la diferencia de precio entre las orejas de Amadi y la vida de Farreu.

Sin duda debió consistir en que las

orejas de Amadi serían monumentales como las de aquel liberalote Posada Herrera, y su precio, proporcionado á la rareza de su tamaño.

Sea como quiera, Farreu murió resignado, y recordar su triste fin nos apena y nos lleva á hacer consideraciones sobre estos tiempos liberales en los que tan en poco se tuvo la vida de Farreu.

El «Diario de Barcelona» de ayer publica un artículo titulado *Los Perfumes*.

Realmente estamos en tan calamitosos tiempos, y en todas partes hay una atmósfera tan corrompida y viciada, que precisa propagar el uso de los perfumes.

Para hacernos la ilusión de que vivimos en un jardín de flores, en vez de una hedionda cloaca.

Solamente que este sistema, además de resultar caro, es inútil.

Lo que nos falta de verdad, son desinfectantes.

Quando creíamos haber saldado por nuestra parte la cuenta del último certámen literario, «La Correspondencia Alicantina» vuelve anteayer á las andadas y dirige un ataque personalismo á nuestra modesta publicación, suelto que no contestamos por creerlo extemporáneo é infundado.

Respecto al certámen, como en todos los casos, nuestras censuras no se extienden nunca al campo vedado de las personalidades, y jamás hemos tenido propósitos de zaherir á nadie, incluyendo entre los *nadie* á los que encubren su persona con pseudónimos por ejemplo Don Tijeras y ese otro que se llama Gabriel.

Para que *nadie* pueda alegar ignorancia, repetimos en este lugar, cuanto hemos dicho respecto al último certámen literario, y es que el programa del mismo fué censurado duramente, como se merecía por D. Vicente Calatayud, por hallarse redactado bajo un exclusivismo anti-religioso opuesto á los sentimientos piosos de esta población.

Que el jurado examinó las obras presentadas al certámen según nuestro juicio, con notoria parcialidad, adjudicando los premios como en familia.

Que «La Correspondencia Alicantina», cometió la ligereza, entre otras, de publicar algunas de las composiciones premiadas y puso de manifiesto, ante el tribunal de la opinión pública, de mayor autoridad que el del Jurado, las deficiencias de las composiciones premiadas.

Y finalmente, que algunas de las composiciones premiadas carecían en absoluto de condiciones para optar á premio, siendo una de éstas las tres semblanzas de alicantinos ilustres, en cuyos sonetos de menguado estilo, no se lee la menor alusión á los personajes cuya semblanza quiso hacer el poeta.

Esto es lo que hemos dicho, esto decimos y no tenemos por qué ni para qué quitar ni añadir palabra alguna.

Lo demás, incluso lo de andarse por las ramas, es propio de Don Tijeras, al parecer sastre de bohardilla que lo mis-

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA SEPTIEMBRE

Las iglesias de Oriente.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que las iglesias de Oriente, tan amadas de vuestro Corazón Sagrado, unidas á la Cátedra de Pedro, formen un solo rebaño con un solo Pastor.

PROPÓSITO

Rogar á Dios y dar alguna limosna por la unión de nuestros hermanos de Oriente á la Iglesia Romana.

Humildad de corazón.

Máxima. «No presuma de humilde quien huye de las humillaciones; no dude que es soberbio quien gusta de los aplausos.»

(San Agustín.)

de necesidad enclavada en la naturaleza del hombre, hará indispensable sin duda su existencia.

Pero... ¿á qué callarlo? ¿Es por ventura solo la historia, la que demuestra con esa variabilidad elocuente de hechos, la necesidad de la enseñanza?

Prestadme un momento vuestra atención, Los Concilios de Vaisson (629); de Tours (576); de Rouen (700) y de Maçon (829) ya recomendaron y hasta exigieron al clero que instruyera á los hijos del pueblo. Teodulfo, obispo de Orleans, dispuso: «Que los párrocos establezcan escuelas en los pueblos y caseríos y si alguno de sus feligreses quiere confiarles los hijos para enseñarles las letras, guárdense de rechazarlo». En el siglo XIII, á los alumnos que demostraban más aplicación y talento se les elegía para ocupar ciertos destinos que exigían aplicación, ciencia y trabajo y cuando Enrique IV por su proceder en la admisión al Consejo de Estado y Hacienda, de gente indóceta, hacia desesperar á Sully arrancando aquella famosa carta tan cele-

brada en los anales de la historia, el Estado llano, el pueblo débil en un principio, se eleva poco á poco merced á la ilustración científica. Por eso, con mucho acierto ha dicho el sábio dominico P. Vicente Maurus, «que la cultura intelectual fué la causa de la elevación siempre creciente del tercer Estado». (1)

La falta de ilustración, y en esto no os quepa duda alguna, trajo la rivalidad de clases en la antigua Roma; la división de los hombres en la Edad Media; la creación ficticia de hijos-dalgos y siervos de corvea y de terrón; la falta de ilustración, motivó hechos de clases y antagonismos políticos; la falta de ilustración produjo el feudalismo y su rivalidad con el Monarca; la falta de ilustración motiva las huelgas de obreros; y la falta de ilustración ocasiona esos tristes hechos que leemos diariamente en los periódicos, promovidos por el brazo del anarquismo.

(1) La Iglesia y la Democracia—Cap. 4.º—Madrid 1893.

mo corta jubón de percalina que frac de paño rojo para clowns, picado de viruela. Y basta.

Leemos:

«Al ilustre crítico francés P. Cornet ha sido encomendada la misión de dar á conocer en la revista los «Études» varias obras del P. Jacinto Verdaguer, presbítero, con lo cual los franceses podrán admirar las preciosidades de la literatura de nuestro primer poeta místico.»

El «Heraldo de Madrid» hace la semblanza, del director de la escuela laica Campuis en los siguientes términos:

«Mr. Rubin está acusado de haber malversado 100.000 francos y varias veces de corrupción de menores, y que ha venido salvándose hasta ahora de un proceso gracias al caciquismo de unos cuantos jacobinos del Ayuntamiento de París.»

Esta si que es verdadera semblanza y escrita con claridad de estilo.

Noticias locales y regionales

Continúa con gran actividad la recolección de la almendra en esta provincia y aunque no es tan abundante como en un principio creían los cosecheros, no han quedado estos, generalmente hablando, descontentos.

En esta ciudad ya se han cotizado algunas partidas colocándose el almendrán, de superior calidad, á 22 pesetas.

Las noticias que se tienen de los principales puntos de producción son que la cosecha en ellos es muy deficiente en calidad y cantidad.

El resultado de la proclamación de candidatos y designación de interventores para las próximas elecciones de diputados provinciales en los tres distritos en que han de realizarse, ha sido el siguiente:

Distrito, Denia Callosa

Proclamados tres candidatos fusionistas y un canovista. En las 75 secciones se han nombrado 460 interventores, de los cuales son: 316 fusionistas, y 144 canovistas.

Distrito de Orihuela-Dolores

Proclamados tres candidatos fusionistas, seis canovistas, un silvelista y un republicano.

Se han nombrado 464 interventores: de ellos, 315 fusionistas; 60 canovistas; 36 silvelistas y 53 republicanos.

Distrito de Villajoyosa-Jijona

Proclamados tres candidatos fusionistas, y tres canovistas. Se han nombrado en las 38 secciones 120 interventores, de ellos, 60 fusionistas y 60 canovistas.

En su consecuencia, están intervenidas las mesas, y se ha realizado el acto, sin protesta ni reclamación.

Trasladamos al Administrador de Correos, Sr. Barroeta, la siguiente noticia de «La Lucha», de Alcoy: «Se han recibido en esta radacción algunas quejas sobre el descuido de alguno de los carteros de la localidad en entregar las cartas y la facilidad con que confunde los nombres y apellidos de la dirección de las mismas.»

Esperamos se corregirán las indicadas faltas.

Se han fijado los anuncios sobre la gran rebaja en el precio de los billetes de ida y vuelta á Albacete con motivo de las ferias y corridas de toros que han de tener lugar en los días 9 y 10 del actual en aquella ciudad.

Estos precios serán de Alicante en 2.ª clase, 18 pesetas, en 3.ª 12.

De Novelda en 2.ª 16 pesetas, en tercera 10.

De Villena en 2.ª 13, en 3.ª 8.

De Almansa en 2.ª 9, en 3.ª 6.

No se admitirán sino los equipajes que puedan llevar á la mano los viajeros portadores de dichos billetes.

Los billetes para la vuelta no serán válidos si no son timbrados por la Estación de Albacete, quedando, por lo tanto, los viajeros en la obligación de presentar sus billetes en dicha estación cuando deban regresar.

Noticias generales

La epidemia de Marsella sigue causando víctimas en aquella populosa capital, pues por propia declaración del prefecto, hay diariamente 8 ó 10 defunciones de enfermedad sospechosa.

El capitán, Sr. Porras, perteneciente al regimiento de Extremadura, que fué herido en Melilla, estuvo el sábado próximo pasado en la iglesia prioral del Puerto de Santa María para dar gracias á la Virgen de los Milagros, á quien ofreció una Misa solemne por haberla invocado en el instante de recibir la bala enemiga.

Según frase del mismo capitán, su salvación es un milagro de aquella Virgen, cuyo escapulario viste hace catorce años.

«La bala,—dice este bravo militar,—penetró por la guerrera, perforó el escapulario y salió dicho proyectil por el lado opuesto, no haciendo más que rozar la piel.»

Dicho señor ha regalado á la Virgen la guerrera, que será colocada en el camarín en un cuadro.

Hemos recibido el núm. 68 de la importante Revista «La Estafeta», que, como siempre, es muy interesante.

Hé aquí el sumario de los trabajos contenidos en dicho número:

La liquidación del presupuesto, de 1893-94. —La Aritmética del Banco Hipotecario de España. —La riqueza de Cuba, por B. —El convenio comercial.—La producción de oro en el mes de Julio de 1894. —El precio de la plata durante el año 1893. —La producción de hierro. —Imperio del Japón, por E. F. de H. —Nuestro comercio con Francia: Julio de 1894. —Revista de mercados.—La semana en la Bolsa. —Bolsas nacionales y extranjeras.—Situación de los principales Bancos y sociedades de Europa.—Información.—Nuevas sociedades.—Suspensiones de pagos.

Los periódicos de Vich dedican verdaderos himnos de glorificación al insigne Balmes con motivo de haberse convertido el anarquista Salvador, leyendo las obras del preclaro escritor, orgullo de Cataluña.

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto la publicación en el periódico oficial del Reglamento para la provisión de Escuelas públicas de primera enseñanza.

A los detalles que ya hemos dado del Reglamento de referencia, podemos añadir, que en él se suprimen los ejercicios de examen para mejoración de sueldos; que las oposiciones de las Escuelas de segunda clase tendrán lugar en el mes de noviembre en Barcelona, Granada, Sevilla, Valencia, Baleares y Canarias; y en el mes de abril en Madrid, Oviedo, Salamanca, Santiago, Valladolid y Zaragoza; y que la publicación de los programas se hará por trienios.

Telegramas de Buckingham anuncian que el señor conde de Paris, jefe de la casa de Orleans pidió los últimos sacramentos, en la mañana del día 31 de Agosto, recibiendo los con gran fe ternura, rodeado de todos los individuos de su familia y en presencia de toda su servidumbre.

El príncipe, que conservaba íntegro el uso de sus facultades intelectuales, dió muestras de la mayor serenidad en medio del general desconsuelo de los suyos.

La reina de la Gran Bretaña y soberanos europeos, piden noticias diarias del ilustre enfermo que es padre de la reina de Portugal y hermano político del infante de España, D. Antonio de Orleans.

Análisis químico oficial de la «Emulsión Scott»

Por mandato de la Excmo. Diputación Provincial de Madrid, y oficio suscrito por el Excmo. Sr. Decano del Cuerpo Médico-Farmacéutico; los que suscriben, profesores Químicos-Farmacéuticos de la Beneficencia Provincial han procedido al ensayo químico de la «Emulsión Scott», (como se procedió).

Resulta de la aplicación de los diferentes reactivos, los que caracterizan la presencia del Yodo, dando resultados consiguientes, puesto que en dicha «Emulsión», la base es el aceite de hígado de bacalao, entre cuyos cuerpos constitutivos figura el indicado metaloide en abundancia.—Se pudo observar que el objeto de esta preparación es interponer el indicado Aceite, ó sea emulsionándole mediante cierta cantidad de muclago de goma y la asociación de los hipofosfitos de cal y de sosa ya caracterizados con los reactivos enumerados primeramente.—Resulta una preparación de aceite de hígado de bacalao que puede ser administrada con facilidad y sin repugnancia para su ingestión, sin alterar en nada los principios inmediatos y químicos de dicho Aceite ó hipofosfitos, y por tanto de fácil asimilación como medicamentos que tanto aprecia la materia médica y de tan brillantes resultados en la clínica.—Para que conste y según mandato de la Superioridad firmamos el presente en Madrid á 10 mayo 1887,

Prof. ISIDRO LÓPEZ DUEÑAS.
Prof. JOSÉ L. GIRÓN.

Variedades

A MI VERDADERO AMIGO
DON FRANCISCO SENDRA DOMENECH
CATEDRÁTICO DEL COLEGIO
DE SAN LUIS DE ALICANTE, EN PRUEBA
DE FRATERNAL CARÍÑO

Yo ya sé amigo mio que sabes mucho y que en los ramos todos eres muy ducho; mas también sé lo que en pocas palabras te explicaré:

Que tú en filosofía eres profundo. Que además eres sabio de mucho mundo, nadie lo ignora y hasta mi pobre lira lo dice ahora.

Que allá donde residas han de apreciarte y de donde te alejes no han de olvidarte, eso es muy cierto, pues que todos lo dicen incluso Alberto.

Mas ya que me distingue suma franqueza sin yo ser el culpable de mi extrañeza, ahora digo que escuches las palabras de un buen amigo:

Tu talento es inmenso, mas la ignorancia mora en tí, amigo mio con gran constancia... porque no sabes lo mucho que te quiero y lo que vales.

ALBERTO J. DE THOUS

Denia y Agosto de 1894.

AVISO

Desde el 1.º de Septiembre, empezó á salir un coche diario de la Posada de Pedro Ramis, situada á espaldas de la fonda de Roma, el cual, á precios económicos, conduce viajeros de Alicante á los Baños de Busot y vice-versa.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta. Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCIÓN, 11

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor, el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan, producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

HORCHATERIA

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por lo mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran

surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas. Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

(P. E. G. O.)

El sesenta por ciento de Sobresalientes y Notables en los últimos exámenes de prueba del curso.

1.ª y 2.ª enseñanza y carreras especiales. Gran edificio, con oratorio, gimnasio, gabinetes de Física é Historia Natural.

Gimnasia, Equitación, Dibujo, Pintura y Música.

Pídase el Reglamento al Director.

PILDORAS DE RIAZA

DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante, Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

COLEGIO SAN JOSÉ

BAILÉN, 29, ALICANTE

Matrícula

Desde el 1.º de Septiembre, hasta 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, queda abierta la matrícula en este colegio para todas las enseñanzas del Grado de Bachiller y estudio de Comercio.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza y carrera de comercio.

Para el ingreso y matrícula, dirigirse al director, D. Celestino Chinchilla, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 4 (6'23 t.)

La escitación en las poblaciones rurales de Castilla la Vieja contra los gravámenes que pesan sobre la agricultura, es extraordinaria.

En Valladolid y centros más importantes de producción, se proyecta constituir puntos de oposición agraria, cuyos reglamentos, caso de ser presentados en el Gobierno civil, no serían aprobados.

Madrid 4 (7'15 t.)

Los comités federales de Barcelona protestarán contra las elecciones provinciales, fundándose, en que el estado de sitio en que se halla aquella ciudad, es obstáculo que impide la libre emisión del sufragio.

El retraimiento de los tradicionalistas, es muy comentado.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRA Plaza del Progreso, 5.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION DE NOVELDA

FUNDADOR

D. Luis Calpena Avila,

CAPELLAN MAYOR,

MAGISTRAL DE LA REAL BASILICA DE SAN FRANCISCO EL GRANDE DE MADRID.

La enseñanza de este Colegio está dividida en dos grandes secciones.

Sección primera

(1.ª y 2.ª enseñanza).—Comprende esta sección la "instrucción primaria, en sus tres grados de infima, elemental y superior.—2.ª enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.—Estudio de idiomas.—Clases de adorno: Gimnasia, Música, Dibujo, Caligrafía, etc.

En el próximo curso recibirá gran impulso la Instrucción primaria.

Academia de estudios superiores

(Sección segunda).—Pueden cursarse en esta sección las carreras de DERECHO Y FIL SOFIA Y LETRAS.—Preparación completa para algunos especiales.—Profesorado de 1.ª enseñanza y otras. En las dos secciones se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.—Cada sección tiene su Reglamento propio y disciplina especial.

El Sacerdote encargado de la dirección espiritual de los alumnos tiene su residencia en el Colegio.

Todas las dependencias se comunican con la Dirección por medio de teléfonos, timbres eléctricos y tubos acústicos. El edificio está preservado de los efectos de la chispa eléctrica por pararrayos montados convenientemente.

Para más detalles, pida el Reglamento de la sección correspondiente.

Toda la correspondencia al propietario del Colegio D. JOSÉ MARÍA PARRA.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

LA ESTAFETA REVISTA FINANCIERA

Corredera baja, 11, 2.ª MADRID

Esta Revista consagrada exclusivamente al examen de las cuestiones de Bolsa, Banca, Hacienda, Industria y Comercio, y a la información semanal sobre tan importantes asuntos, para la cual cuenta esta Revista con un numeroso cuerpo de redacción y correspondencia telegráfica y postal en las principales plazas del mundo, así como con la colaboración de los más notables economistas de todas las escuelas.

La sección especial de balances y situación de las sociedades de crédito, y las noticias de precios de todos los valores de los Estados e Industrias, que publica en sueltos muy completos de cotizaciones bursátiles, hacen que esta Revista sea la más completa de cuantas se publican en España, y la que más circulación ha alcanzado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

ESPAÑA	EXTRANJERO	ULTRAMAR
Trimestre 5 pesetas	Semestre 15 pesetas	Semestre 3 pesos (oro)
Semestre 10 "	Año 30 "	Año 6 "
Año 20 "		

Anuncio á precios convencionales.—Se publica cuatro veces al mes.

Corresponsal en esta capital, el administrador del diario católico EL ALICANTINO, Mayor, 63, principal.



TARIFA

PARA LA INSERCIÓN EN "EL ALICANTINO"

DE

TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS

EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez.	20 pesetas.
A " " dos días seguidos.	30 "
A una " un solo día.	10 "
A " " dos días seguidos.	15 "

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

A dos columnas, una vez.	10 pesetas.
A " " dos veces seguidas.	15 "
A una columna, una vez.	5 "
A " " dos veces seguidas.	7'50 "

Notas.—Mayores tamaños que los indicados, á precios convencionales.—A los suscritores se les hará un 20 por 100 de rebaja.—Se admitirán hasta las seis de la mañana.

NO MAS CANAS
TINTURA INGLESA INSTANTANEA

LA UNICA para teñir los Cabellos y la Barba en todos colores. castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro, SIN DERRAMAR antes de su aplicación. — Se garantizan los efectos.

CASA DESNOUD, perfumista, 102, rue Richelieu, Paris, En todas Farmacias, Perfumerías y Escuelas de Belleza

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTR

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Torosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Orizaba de 2300.—Cabo Grus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizeaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchoana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Noroeste de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

LABRADORES, 14.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pida los reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

APOTECIS DE CRISTOBAL COLÓN

Magnífico cromo en colores de gran tamaño. Se vende á 8 pesetas, en la Administración de este diario, Mayor, 63.

PASTILLAS PARA LA TOS

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS KLEIN

Remedio seguro para calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea, ya provenga de simples resfriados ó catarrros, ya de bronquitis, tisis, coqueluche, etc. No contienen opio ni morfina.

ESPECIALIDADES DEL MISMO AUTOR

DEBILIDAD, CONSUMIÓN, RAQUITISMO, ESCORFULA, A.

ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

CATARRO, SOFOCACIÓN, DIFICULTAD DE RESPIRAR

ASMA LICOR ANTIASMÁTICO DEL DR. KLEIN

Y GOTAS CALMANTES DEL DR. KLEIN

El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor Dr. Klein, Escudellers, 82, Barcelona.

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES, HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del Pais

DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Vicente, 13 y 14.

BARCELONA.—Jaime I, 11.

MADRID.—Puerta del Sol, 8.

SEVILLA.—Tetuán, 5.

—Calle Esparteros, 22.

ZARAGOZA.—Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Habitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos á relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos talares.—Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Pasamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, cavutillos, leatejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Bordados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfería y broncearía como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los álbums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan á precios sumamente baratísimos.